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3 PREMIETANIE FILMU PLACHTINSKÁ SVADBA Z ROKU 1971

S Ú Ť A Ž
Milí čitatelia,

pomaly sa k nám blíži jeseň a preto by sme Vás radi požiadali o 
zaslanie fotografie alebo namaľovanie obrázku, ktorý by 
zachytával jeseň v Plachtinciach. Fotografie – obrázky môžete 
doniesť osobne na obecný úrad v Stredných Plachtinciach 
alebo zaslať mailom na stredneplachtince.obec@gmail.com 
alebo aj na Facebook do chatu oficiálnej FB stránky. Pred 
Vianocami súťaž vyhodnotíme a výhercov odmeníme.
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PREMIETANIE FILMU PLACHTINSKÁ 
SVADBA Z ROKU 1971

V utorok 4. apríla v poobedňajších hodinách Klub 
dôchodcov Júliusa Pántika v spolupráci z obcou 
Stredné Plachtince usporiadali výstavu nádherného 
diela šikovných rúk – čepcov. Zaujímavosťou bol aj 
výnimočný čepiec, v ktorom sa kedysi vydávala aj 
naša 93-ročná teta Zuzka.

Po tejto výstave a chutnej kávičke, ktorú rovnako 
pripravili šikovné ruky, nám Bc. Ján Ondrejkov 
premietol v kinosále film Plachtinská svadba, ktorý 
bol natočený Československou televíziou v roku 
1971. Potešení úžasným umeleckým zážitkom sme 
sa potom združili do zanietených rozhovorov.

8. mája si každoročne pripomíname Deň víťazstva nad 
fašizmom. Tento sviatok nám dáva príležitosť „vzdať 
hold“ všetkým, ktorí sa pričinili o to, že žijeme v mieri. 
Mier predsa vôbec nie je samozrejmosťou!

Deň víťazstva nad fašizmom sme si pripomenuli v 
nedeľu podvečer (7. mája 2023) pri pamätníku SNP v 
Stredných Plachtinciach. Tento významný sviatok sme 
uctili znamenitou piesňou „Slovensko moje, otčina 
moja“ v podaní Elišky Sölskej a recitáciou básne v 
podaní Lucky Kollárovej. V lampiónovom sprievode 
sme sa následne presunuli ku vatre, ktorú sme spolu 
slávnostne zapálili.

DEŇ VÍŤAZSTVA NAD FAŠIZMOM
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TURÍČNI TAŇEC

Presne tak ako voľakedy sme aj teraz stavali máje pre 
naše dievčence, a to pri našich kostoloch v Stredných 
a Horných Plachtinciach, ako aj pred obecnými 
úradmi v Dolných a Stredných Plachtinciach. 
Dievčence ozdobili máje stužkami a chlapi s 
mládencami ich následne postavili. Túto peknú 
tradíciu obohatila aj ľudová hudba z Hrušova a 
prihovorili sa nám aj naši Kmotríkovci .

Potom už hudobná skupina Hruška aj so speváčkou 
Emou Pavlovovou otvorili „Turíčňi ples“. Všetkých 
hostí srdečne privítali Kmotríkovci aj so starostom 
Stredných Plachtiniec. V sprievode výbornej ľudovej 
hudby zábava pokračovala až do ranného svitania.

Obec Stredné Plachtince a folklórna skupina 
Bažalička srdečne ďakujú všetkým sponzorom za 
obohatenie tomboly, ktorá bola skvelým doplnením 
programu ,,Turíčňiho plesu“. Veľká vďaka však patrí aj 
všetkým hosťom, ktorí sa podieľali na vytvorení 
skvelej atmosféry slávnostného dňa Turíc.
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SPIEVANKY POD POHANSKÝM 
VRCHOM

Hontiansko-Ipeľské osvetové stredisko v spolupráci s 
obcou Stredné Plachtince a za finančnej podpory 
Banskobystrického samosprávneho kraja a Fondu na 
podporu umenia zorganizovali tradičné podujatie 
„Spievanky pod Pohanským vrchom“, ktoré sa 
uskutočnilo 3. júna 2023.

V rámci programu vystúpila ĽH bratov Drozdíkovcov z 
Hrušova, FSk Bažalička Plachtince a Príbelce, FSk 
Rozmarín z Veňarca /Maďarsko/, Ženská spevácka 
skupina z Hrušova, FSk Lieščina z Rimavskej Soboty, a 
ako to už býva zvykom aj naši ľudoví rozprávači 
Kmotríkovci.
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DEŇ DETÍ NA FUTBALOVOM IHRISKU

Nedeľné popoludnie 4. júna 2023 patril našim 
najmenším občanom. Obec Stredné Plachtince 
pripravila na futbalovom ihrisku podujatie pri 
príležitosti Medzinárodného dňa detí. 

Začiatkom letných prázdnin, v podvečer 7. júla, sa pred 
obecným úradom premietal film „Šťastný nový rok 2: 
Dobro došli“. Toto premietanie bolo zrealizované za 
pomoci Hontiansko-Ipeľského osvetového strediska vo 
Veľkom Krtíši.

KOČOVNÉ KINO AJ U NÁS...
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POSEDENIE NA LAVIČKE

Žatva, mlátenie a mletie obilia, tradičné 
odovzdávanie dožinkového venca hospodárovi, to sú 
dožinky, ktoré sa u nás konali v nedeľu 13. augusta 
2023 „na pažiti“.

Presne tak ako voľakedy, aj my sme z úprimného 
srdca poďakovali za dary zeme, za obilie, za chlieb 
každodenný. Kombajn súkromného hospodára 
Dušana Šúňavu priviezol krásny ručne upletený 
dožinkový veniec, ktorý nám pripravila Katka 
Pavlovová.

Veniec už potom vzali do svojich rúk Juraj Matiaš s 
Máriou Kropáčovou a v sprievode Ninky Bobišovej a 
Leušky Parkániovej ho odovzdali starostovi obce.
Kmotríkovci Ďurko s Markou nám potom 
„povyprávali“, ako to bolo aj voľakedy na žatve a na 
dožinkách u Laskárov aj u Bendov. Marka Celengová 
s Emkou Pavlovovou nám potom zaspievali 
staroverskú pieseň.

Vďaka usilovným rukám našich ženičiek z JD sme sa 
mohli ponúknuť chutnými pagáčikmi, „kifľami“, 
zákuskami, ale aj dobrým vínkom z Agrodružstva 
Príbelce, ktoré ponúkal pán Mikuš, Jurcazsák, pani 
Christovová a Miháľová. No a dožinky zavŕšila točená 
zmrzlina v obchode u Paliho.

Ďakujem všetkým zúčastneným, ktorí si našli čas, aby 
svojou účasťou na dožinkách vzdali hold práci a 
snahe všetkých tých, ktorí sa tak usilovne podieľajú 
na každodennom chutnom chlebíku.
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DEŇ OBCE

Nedeľa večer 27. augusta 2023 bol vhodný čas, aby 
sme sa mohli všetci spoločne stretnúť. Nedeľa večer 
je čas na stretnutie rodákov, kamarátov, priateľov...

Tak sme sa aj my mohli zísť v našej krásnej dedinke, 
aby sme si pripomenuli nielen výročie je prvej 
písomnej zmienky, ale aj skutočnosť, že dedinu 
tvoríme my všetci. Dedina je úprimný stisk rúk, 
priateľský úsmev, dobré vínko našich vinárov, je to 
spev a rozprávanie našich domácich umelcov, tanec a 
hudba. Dedina sme „my“. Deň obce spríjemnilo 
profesionálne moderovanie, tiež vstup Kmotríkovcov, 
ako aj vynikajúca hudba z Krupiny. 

Vrúcna vďaka patrí štedrým sponzorom, odborníkom 
vo varení guľášov aj usilovným rukám 
usporiadateľov. Veď náš život dostáva zmysel cez 
rozdávanie samých seba pre dobro našej 
spoločnosti...

Ďakujeme všetkým, ktorí nás poctili svojou účasťou 
na dni obce Stredné Plachtince.
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POSEDENIE NA LAVIČKE NA CHOTÁRI

„Nedeľu popoluní voľakedi mali ľudia čas aj na to, 
žebi sa pozhovárali. Bívalo to voľakedy na veľa 
mestách v našej dedine. Na Presrenich Plachtinciach 
sme sa taktoka stretli v nedeľu na Chotári. Spomínali 
sme aj ako Janko Mikuš voľakedy chodiu za Zuskou 
do Sámeľou popri mlinskom járku, aj ako Ďurko 
Matiaš ešte za chlapčenských čias bou počúvau, ako 
sa chlapi na lavički zhovárali v Starhovsi poľa 
Dudášou. Ako voľakedi Janko Ťerekou hrávau na 
harmoniki a ako diovčence tancuvali ďe boli vŕbi. 
Čokoľvek prišlo do spomienki.“

Ďakujem všetkým, ktorí si našli chvíľu čas a v nedeľu 
17. septembra 2023 sa prišli pozhovárať. Tešíme sa, 
že sa stretneme na lavičke aj na budúce a prajem si, 
aby si našli čas aj ďalší priatelia a milovníci dobrého 
slova.

Autor článkov OcÚ Stredné Plachtince
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ZO ŽIVOTA CIRKEVNÉHO ZBORU

V 1. nedeľu po Veľkej noci – 16. 4. 2023 – bola u nás 
slávnosť konfirmácie 11 mladých ľudí. Konfirmovaní 
boli: Šimon Tuhársky, Lukáš Bevíz, Sebastián Bevíz, 
Matúš Tomaškin, Matúš Šteflovič, Adam Číri, Ema 
Bobišová, Igor Slávik, Štefan Šebian, Adam Skurcoňák 
a Eliška Vašíčková. Želáme spolu týmto našim 
mladým kamarátom, aby ich Pán Boh viedol v živote, 
držal nad nimi ochrannú ruku, dával im múdrosť, 
zdravie a lásku do ich životov i do životov ich rodín.

Svätodušné sviatky boli koncom mája v našom 
cirkevnom zbore v znamení „sviatkov v krojoch“. Ľudí 
sme pozývali, aby prišli do chrámu v tradičnom kroji. 
Mnohí našu prosbu vypočuli, za čo im srdečne 
ďakujeme. Ďakujeme takisto obci Stredné 
Plachtince, ktorá sa postarala o postavenie májov pri 
našich chrámoch v Stredných aj v Horných 
Plachtinciach.

V polovici júna sme na volebnom konvente volili nové 
predsedníctvo Novohradského seniorátu. Seniorom 
Novohradského seniorátu sa stal brat farár Ondrej 
Šoltés z Kalinova. Novou seniorátnou dozorkyňou sa 
stala sestra Milica Jozafová z Pondelku - Hrnčiarskej 
Vsi. 9. septembra 2023 sa v Kalinove konala inštalácia 
novozvoleného predsedníctva Novohradského 
seniorátu. Obom zvoleným prajeme mnoho Božieho 
požehnania v ich náročnej službe.

28. 7. 2023 sme pre naše deti zorganizovali na fare 
celodenný „detský zborový deň“. Ráno sme začínali 
detskými službami Božími, na ktorých spolupracovali 
naše deti. Spievali predspev, čítali biblické texty, 
modlili sa, kázali a mali aj záverečné požehnanie. Spolu 
sme spievali niekoľko detských kresťanských piesní. Po 
nich nás v zborovke čakala záchranárka Simonka 
Sabinovská, ktorá mala pre naše deti pripravený 
trojhodinový program. Hovorila nám o záchrane 
ľudského života a mala pre naše deti pripravený 
bohatý program v podobe vedomostných súťaží i 
pohybových aktivít. Naše deti si pritom zacvičili, 
zabehali, no najmä ich sprevádzala dobrá a veselá 
nálada. Po odchode Simonky Sabinovskej nás už čakal 
chutný obed, ktorý nám pripravili pani kuchárky z 
materskej školy. Po obede deti kreslili zážitky z 
detského dňa, spolu sme v zborovke súťažili a okolo 
15:00 h. sme sa vybrali k cirkevnému vinohradu na 
poobedňajšiu opekačku. Deti sa v prírode zahrali, 
chutne sa najedli a okolo 18:00 h. sme sa vydali späť 
na faru. Chceme sa srdečne poďakovať obci Stredné 
Plachtince, ktorá nám aj pri tomto podujatí finančne 
pomohla. Takisto ďakujem aj mojej manželke Slávke a 
dcéram Radke a Grétke, ktoré mi s deťmi pomáhali a 
starali sa o zdarný priebeh tohto dňa.
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27. 8. 2023 sa konal 4. zborový deň nášho 
cirkevného zboru. Už od rána pristavovali svojich 
miláčikov – traktory – muži na pole nad kostolom. 
Poľovníci z PZ Plachtince zas varili chutný guláš. 
Služby Božie pod holým nebom sme začínali o 11:00 
h. predpoludním spevom piesní našich detí. 
Kazateľom na tohtoročnom zborovom dni bol brat 
farár Ján Ďurov z Veľkého Krtíša. Hosťami nášho 
podujatia boli aj veriaci z Dolných a Horných Strhár 
spolu aj s folklórnou skupinou Strháranka. V rámci 
služieb Božích sme si spolu s pánom starostom 
Ľubom Mackom a pani učiteľkou Máriou Ferancovou 
pripomenuli 80. nedožité narodeniny pána MUDr. 
Janka Pavlovho. Po skončení služieb Božích a 
chutnom guláši sa potom predstavili mladé talenty z 
Plachtiniec. Na harmonikách nám zahrali sestry 
Saška Pavlovová a Dominika Pavlovová. Po nich 
vystúpila folklórna skupina Strháranka so svojím 
programom. Nasledovalo vyhodnotenie súťaže o 
najlepší pagáč. Komisia, ktorá túto súťaž 
vyhodnocovala, mala veľmi ťažkú pozíciu, lebo 
všetky prinesené pagáče boli skutočne vynikajúce. 
Osvieženie vo veľmi teplom počasí prinieslo 
vystúpenie folklórnej skupiny Bažalička. Zahrala nám 
aj domáca hudobná skupina Šramot. No a na záver 
bola vyhodnotená súťaž vín Plachtinskej doliny. 
Chceme sa srdečne a úprimne poďakovať všetkým, 
ktorí aj tohto roku so zborovým dňom pomáhali. 
Ďakujeme všetkým šikovným ženám, ktoré priniesli 
zákusky, koláče i pagáče. Ďakujeme obci Stredné 
Plachtince a pánovi starostovi Ľubovi Mackovovi za 
ich veľkú a mnohú pomoc. Ďakujeme poľovníckemu 
združeniu Plachtince za uvarenie výborného gulášu. 
A ďakujeme takisto našim funkcionárom, 
kostolníkom a ich rodinám za všetku pomoc a 
starostlivosť. Poďakovanie vyslovujeme aj pani 
moderátorke Erike Grega za jej profesionálne 
zvládnuté moderovanie celého tohto dňa..

Toto podujatie nám finančne podporil 
Banskobystrický samosprávny kraj a takisto mnohí 
sponzori: Ján Mikulčík, AŠ Lov, Agrodružstvo 
Príbelce, Poľovnícke združenie Plachtince, Pavel 
Andok, MPB Kompany, za čo im tiež zo srdca 
ďakujeme. Ďakujeme takisto všetkým vám, ktorí ste 
naň prijali pozvanie a prežili spolu s nami Pánom 
Bohom požehnaný deň. 

Tento deň však ešte zďaleka u nás nekončil, lebo 
kroky mnohých nás smerovali večer na deň obce 
Stredné Plachtince.
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Začiatkom septembra sme začali aj výučbu nových 
konfirmandov – žiakov 6. a 7. ročníka. Ak sa nejakí 
žiaci ešte neprihlásili na výučbu, prosíme rodičov, aby 
ich na fare zapísali. 

11. 9. 2023 sa u nás v Stredných Plachtinciach konala 
Seniorálna pastorálna konferencia kňazov 
Novohradského seniorátu. Prítomných na nej bolo 18 
farárov z celého Novohradu. Stretnutie sme začínali 
stíšením v chráme Božom a spoločnou Večerou 
Pánovou. Po nej sme sa presunuli do priestorov 
obecného úradu, kde naša konferencia pokračovala 
pracovnou časťou. Chceme sa poďakovať obci Stredné 
Plachtince za pomoc pri tejto konferencii. Rovnako by 
sme sa radi poďakovali všetkým sestrám a rodinám, 
ktoré priniesli zákusky, koláče i langoše pre účastníkov 
tejto konferencie. Takisto sestrám Zuzke Christovovej, 
Márii Stierankovej, Márii Zdechovanovej, Zuzke 
Pavlovovej ml. a Renátke Ostrihoňovej, ktoré sa o nás 
starali a pripravili nám vynikajúci obed i pohostenie. 
Vďaku vyslovujeme aj Pánu Bohu za Jeho mnohú 
pomoc a požehnanie.

Srdečne Vás chceme pozvať začiatkom októbra na 
slávnosti pamiatky posvätenia našich chrámov Božích: 
1. 10. 2023 o 10:00 h. do Stredných Plachtiniec a 8. 
10. 2023 o 11:00 h. do Horných Plachtiniec.

Autor článku Mgr. Jaroslav ĎURIŠ
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SPEV A HUDBA AKO ZÁKLAD ŽIVOTA

Keby som vám dal otázku, čo pre vás znamená spev 
alebo hudba, čo by ste odpovedali? Je pre váš život 
hudba dôležitá?

Mnohí by ste možno aj nevedome povedali, že nie je. 
Teší ma však, že v našej obci je viacero hudobne 
nadaných občanov a že spev a hudba je pre nich 
poklad, o ktorý sa treba dennodenne starať                           
a bojovať zaň. 

Jednou takouto talentovanou speváčkou                               
a hudobníčkou je aj naša známa Eliška Sölská, ktorá 
má 9 rokov. Prezradila mi, že veľmi rada spieva                     
a venuje sa hre na klavír a husle. Eliška nás prvýkrát 
prekvapila svojím krásnym hlasom už ako štvorročná, 
keď sme si ju mohli vypočuť v rámci vystúpenia FS 
Bažaličky v Stredných Plachtinciach v sprievode 
Štefánie Selskej. Tento rok nás poctila krásnym 
podaním piesne „Slovensko moje“ pri pomníku SNP 
pri kladení venca padlým hrdinom.

Spievala si už od malička doma aj na škôlkárskych 
vystúpeniach. Od nástupu do ZŠ začala navštevovať 
súkromnú umeleckú školu (elokované pracovisko vo 
V. Krtíši ), kde sa aktívne začala venovať 
individuálnemu ale aj zborovému spevu, čo jej 
prinieslo aj prvé úspechy:

• v školskom kole Slávik Slovenska 2021/22 – Zlaté 
pásmo

• v školskom roku 2022/23 Slávik Slovenska:
• školské kolo – Zlaté pásmo
• okresné kolo – Zlaté pásmo
• krajské kolo – Bronzové pásmo

Celoslovenská súťaž PINKSONG 2023 vo Zvolene
• v klasickom speve – Zlaté pásmo
• v populárnom speve – Zlaté pásmo
• mimoriadne ocenenie za interpretáciu 

slovenskej skladby a cenu primátora mesta 
Zvolen ako najúspešnejší Zvolenský 
účastník.

Popri speve sa venuje aj hre na klavír a husle. 
Zúčastnila sa svojej prvej nadregionálnej súťaži v hre 
na husle (Pódium mladých umelcov v Poltári), na 
ktorej získala krásne strieborné pásmo.

Spev a hra na nástroje je pre ňu radosť a zároveň 
koníček za plnej podpory svojich najbližších, o čom 
svedčia aj doterajšie úspechy v súťažiach či aj 
množstvo vystúpení, ktoré už má za sebou.

Napríklad v S. Plachtinciach, v D. Plachtinciach v Háji, 

v M. Kameni, vo V. Krtíši, vo Zvolene, v Bratislave či               

v Trenčíne so zborom SUPERAR V. Krtíš. Pod vedením 

pani uč. Izabely Bayerovej mali možnosť zaspievať si 

toto leto s orchestrom v Slovenskej filharmónii                      

v Bratislave, aj na festivale POHODA 2023 v Trenčíne.

Prostredníctvom týchto zvestí chcem vysloviť 

poďakovanie všetkým, ktorí milujú hudbu, ktorí milujú 

spev a podporujú aj svoje deti v tomto umení.

A nezabudnite, že najväčším ocenením nemusia byť 

vždy iba medaily a diplomy, ale práve radosť a dobrý 

pocit u tých, ktorí vás podporujú a počúvajú!
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TRADIČNÁ OBERAČKA HROZNA

Keby sme sa dnes poobzerali lepšie po našom okolí, 
verím, že by sme predsa len ešte niekde našli takú 
skutočnú brigádu, ako sme boli na ne zvyknutí 
voľakedy.

Pri mojej návšteve v Starhovsi som takúto tradičnú 
brigádu postrehol u Juraja Matiaša, ktorý je istotou 
zachovania vinohradníctva v Plachtinciach a je 
dobrým príkladom, že nielen velikáni môžu 
hospodáriť s dobrými výsledkami úrody.

Rodina, susedovci, kamaráti pri oberaní hrozna, 
úžasná atmosféra domácej oberačky. Hneď som si 
premietol v pamäti, ako sme aj my v detstve 
voľakedy takéto oberačky s celou rodinou a známymi 
robievali. Ako sme do „vrbine“ chodievali či už pešo 
alebo na koňoch, neskôr už na traktore. Juraj Matiaš 
sa vinohradu venuje odjakživa. Tu je isté, že táto 
práca vo vinici je aj jeho koníčkom. Napokon o tom 
svedčia aj rôzne odrody hrozna, ktoré sa mu daria 
pestovať. Prezradil mi, že s úrodou je tento rok 
celkom spokojný.

Prajeme všetkým vinohradníkom a vinárom, aby 
práca, ktorú robia, prinášala ľem dobré ovocie!
.

BRIGÁDA V LOKALITE PIESOK

1. mája sa uskutočnila v našej obci brigáda v lokalite 
Piesok, a to pri príležitosti Dňa Zeme.

Súkromní hospodári a malí roľníci sa tento rok môžu 
pochváliť bohatou úrodou trávy.

Také dobré počasie na sušenie sena sme tu už viacej 
rokov nemali. Lúky sa zaplnili petrencami „rakášmi“ 
a balíkmi dobre usušeného sena, za čo hospodári 
vzdávajú hold tomu najväčšiemu Hospodárovi.

BOHATÁ ÚRODA TRÁVY
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SRŠEŇ ÁZIJSKÝ

Sršeň ázijský alebo klieštik? Čo bude väčší problém 
pre včely? Predstavuje nebezpečenstvo aj pre 
človeka? Do Európy sa sršeň ázijský dostal v roku 
2004. Odvtedy sa šíri ďalej, rozšíril sa skoro na celé 
územie Francúzska a ďalej po západnej Európe. 
Odhady jeho príchodu na Slovensko ukazujú rok 
2025. 

Kráľovná zakladá hniezda na jar a to postavením 
malého hniezda na uzavretom a chránenom mieste 
(dutiny stromov, kôlne, verandy). Kolóna môže 
dosiahnuť do konca leta veľkosť až 1000 dospelých 
robotníc. Sršne ázijské sa živia širokou škálou hmyzu, 
robotnica tohto druhu skonzumuje 25 až 50 včiel. Na 
Slovensku stále platí výzva Slovenského zväzu 
včelárov: kto prvý na našom území objaví hniezdo 
sršňa ázijského, dostane odmenu 500 €. V prípade ak 
by ste mali podozrenie na jeho výskyt vo Vašom 
okolí, opatrne odoberte jedinca. Vzorku 
zdokumentujte a skonzultujte. Nepribližujte sa však k 
hniezdu a ani sa sami nepokúšajte zničiť jeho 
hniezdo. Ak sa človek dostane do blízkosti hniezda a 
niektorí zo sršňov to vyhodnotí ako jeho ohrozenie, 
tak okamžite do vzduchu vypustí poplašné feromóny 
a na obranu hniezda sa pridajú desiatky rozzúrených 
robotníc. Ázijský sršeň je neúprosný a pri ohrození 
pokračuje v útoku, kým človeka nepotrestá 
bodnutím žihadla. Bodnutie je veľmi bolestivé, v 
ľahších prípadoch sa prejaví opuchom a bolesťou, v 
ťažkých prípadoch dochádza k tachykardií, zrýchleniu 
dychovej frekvencie a môže dôjsť k anafylaktickému 
šoku so znížením krvného tlaku a kŕčovitému 
stiahnutiu priedušiek. 

Agresivitou tohto druhu budú ohrození všetci ľudia, 
hlavne však deti a ľudia s chronickými zdravotnými 
problémami. Sršeň ázijský je veľmi nebezpeční ako 
pre včely tak aj človeka.

Autor článku Juraj BELIC

PZ PLACHTINCE

Ako to už tradične býva aj tohto roku 2023 sa v 
mesiaci február konala výročná členská schôdza, na 
ktorej sme zhodnotili uplynulú poľovnícku sezónu.

Ďalej sme v mesiaci jún na slávnostnej schôdzi, ktorá 
sa konala na chate Studienka, ocenili našich 
jubilantov, a to J. Ondrejkova, M. Belica, P. Španiela, 
J. Sölského st., P. Andoka ml., I. Vaškora, M. Petroviča 
a J. Jardeka.

Taktiež sme v tomto peknom mesiaci vykonali 
niekoľko besied, napríklad v materskej škole vo 
Veľkom Krtíši, ale aj vo viacerých základných školách.

Autor článku Ing. Milan KVIETIK
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ZO ŽIVOTA ŠKÔLKY

Okrem žiakov základných škôl každodenné vstávanie 
začalo aj pre  našich škôlkarov. Niektoré deti sa po 
prvýkrát vybrali v sprievode rodičov do materskej 
školy v Stredných Plachtinciach. Začala sa pre nich 
jedna z nových životných etáp.
Otvorila sa brána materskej školy a spoločne sme sa 
vydali po stopách nových zážitkov v tomto školskom 
roku. 

Začiatok školského roka sme si spríjemnili rôznymi 
zoznamovacími aktivitami a hrami, aby sme 
novoprijatým deťom uľahčili prechod z domáceho 
prostredia od maminky a otecka. 

Čakajú nás jesenné dni plné tvorivých aktivít 
rôznofarebných ako jeseň samotná. Tvorivé dielne 
spojené s vyrábaním produktov z jesenných plodov, 
Deň jablka, púšťanie šarkanov atď. Novembrové 
obdobie spojíme s oslavou “ Halloweenu“, 
lampiónového sprievodu, až kým neprivítame 
Mikuláša s jeho štedrou nádielkou. Tento kalendárny 
rok ukončíme vianočnou besiedkou. 
Veríme, že sa bude deťom v našej škôlke páčiť a 
budú sa cítiť bezpečne, spokojne a šťastne. 

Budeme sa snažiť z celého srdca, aby sa tu deti cítili 
ako doma, našli láskavé pochopenie, objatie a oázu 
pokoja.

Krásny školský rok 2023/2024 plný dobrodružstiev 
Vám praje kolektív materskej školy

Autor článku PaedDr. Bc. Vierka RADOŠOVÁ 
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„Nikdy nebudem tým, čím ma chcú mať 
ostatní. Som presne to, čo ma život naučil.´“

Športom zanietená, uvedomujúc si, že pohyb je pre 
jej život neoddeliteľnou súčasťou, popri svojich 
každodenných starostiach a radostiach sa aktívne 
zúčastňuje rôznych športových podujatí.

Nie každý sa môže pochváliť v živote prvým miestom, 
ale naša Lydka Zošiaková to môže urobiť 
niekoľkokrát.

• Želovská 3000 (5. 8. 2023) – 1. miesto
• Fiľakovský hradný beh (17. 9. 2023) – 2. miesto
• Nočný beh mesta Lučenec (22. 9. 2023) – 1. 

miesto
• Memoriál vdp. Jána Laktiša Sklabiná (23. 9. 

2023) – 1. miesto

Srdečne gratulujeme!

Autor článku Ľubo MACKOV

ŠPORT VEDIE K ZDRAVIU

Šport je forma fyzickej aktivity alebo zručnosti, ktorej 
účelom je snaha rekreovať sa pre vlastné potešenie .
Pohyb je užitočný, potrebný a zdravý. Ovplyvňuje 
fungovanie srdca, spevňuje svaly, pomáha chrbtici, 
znižuje riziko chronických ochorení... Jednoducho, 
šport nás udržiava v kondícii.

Preto nás teší skutočnosť, že okrem futbalového 
športu u nás v Plachtinciach sa mnohí venujú 
zdravému pohybu a športujú, za čo dostávajú aj 
patričné ocenenia. Chcel by som vyjadriť naše 
úprimné ĎAKUJEM všetkým Plachtinčanom, ktorí 
reprezentujú naše obce v rôznych kategóriách 
športu.

Okresná jednota dôchodcov Veľký Krtíš zorganizovala 
športovú olympiádu seniorov 23. 9. 2023 vo Veľkom 
Krtíš, na ktorej sa zúčastnilo asi 10 organizácií z 
nášho okresu. Zúčastnených privítal primátor mesta 
Dalibor Surkoš a členky Okresnej organizácie JDS. 
Priebeh súťaže sa niesol v duchu športu a víťazným 
súťažiacim odovzdal medaily viceprimátor mesta V. 
Krtíš – Peter Plavec.

Do súťaže sa zapojila aj naša organizácia JDS Júliusa 
Pántika. Reprezentovala ju pani Mária Ferancová, 
ktorá bola v organizačnom výbore. Do súťaže v 
kategórii strieľanie zo vzduchovky a kop do brány sa 
zapojili Mária Stieranková a Mária Andoková.

Na naše potešenie bola Mária Andoková ocenená 
zlatou medailou, za čo jej v mene Obce Stredné 
Plachtince srdečne gratulujeme.
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Rozbieha sa nám nový ročník  VKHBL 2023/2024, v 
ktorom sa naši chalani predstavia v dvoch tímoch. 
Prvý tím sa volá „Predatros Plachtince“ - hráči vo 
vekovom priemere 35 rokov.  Naše druhé mužstvo 
tvorí vekový priemer 25 rokov a ich meno znie  
„Young Predatros Plachtince“. Oficiálne logá  našich 
mužstiev môžete vidieť dolu na fotografii.

Hrať za naše mužstvo Predators Plachtince prejavilo 
záujem mnoho nových mladíkov, a to nás viedlo aj k 
vytvoreniu druhého mužstva. Veríme, že náš projekt 
bude úspešný, lebo mladá krv do budúcna  je 
potrebná. „Go Go  Go Preds“.

HOKEJBALOVÁ SEZÓNA Aktuálne:

Dňa 24. 9. 2023 sa súťaž rozbehla v plnom prúde a pre 
naše obe mužstvá bola úspešná. 

Plachtince Predatros vyhrali nad tímom z Dolnej 
Strehovej po presvedčivom výkone 18:5. Za tím Dolnej 
Strehovej odohral zápas aj Janko Chlepčok, ktorý sa 
postaral o 4  góly do našej siete. 

Naše druhé mladé mužstvo odohralo zápas proti 
súperovi z Veľkej Čalomije, ktorého sa nám podarilo 
poraziť 12:3. 

V našich mužstvách sa oproti minulej sezóne prejavila 
snaha o zlepšenie, nakoľko sme v letnej príprave 
makali naplno. Prinieslo nám to úspešný štart do novej 
sezóny. Budeme radi, keď nás  a tento úspešný šport 
prídete podporiť. Pre zaujímavosť pridávam rozpis 
sezóny oboch mužstiev. 

Viac info na  FB stránke: HBK Predators Plachtince.

Rozpis Sezóny 2023/2024 základná časť

Zápas Čas Plachtince Predators Zimný Štadión V.Krtíš Dátum

1. 9:00 Plachtince Predators - Dolná Strehová 24.9.23

2. 9:00 Lučenec Pelicans - Plachtince Predators 1.10.23

3. 10:30 Plachtince Predators - V.Čalomija White Tigers 15.10.23

4. 10:30 Young Predatros P. - Plachtince Predators 22.10.23

5. 10:30 Plachtince Predators - Modrý Kameň Masters 29.10.23

6. 10:30 Dolná Strehová - Plachtince Predators 10.3.24

7. 9:00 Plachtince Predators - Lučenec Pelicans 17.3.24

8. 10:30 V.Čalomija White Tigers - Plachtince Predators 24.3.24

9. 10:30 Plachtince Predators - Young Predators P. 7.4.24

10. 10:30 Modrý Kameň Masters - Plachtince Predators 14.4.24
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Z Čas Young Plachtince Predators Zimný Štadión V.Krtíš Dátum

1. 12:00 V.Čalomija White Tigers - Young Predators P. 24.9.23

2. 10:30 Young Predators P. - Dolná Strehová 1.10.23

3. 9:00 Young Predators P. - Modrý Kameň Masters 15.10.23

4. 10:30 Young Predators P. - Plachtince Predators 22.10.23

5. 12:00 Young Predators P. - Lučenec Pelicans 29.10.23

6. 12:00 Young Predators P. - V.Čalomija White Tigers 10.3.24

7. 10:30 Dolná Strehová - Young Predators P. 17.3.24

8. 9:00 Modrý Kameň Masters - Young Predators P. 24.3.24

9. 10:30 Plachtince Predators - Young Predators P. 7.4.24

10. 12:00 Lučenec Pelicans - Young Predators P. 14.4.24

Autor článku Maroš Mánya

1. kolo 27.08.2023 FK Záhorce 1  :   2 TJ Stredné Plachtince - OFK

2. kolo 03.09.2023 TJ Stredné Plachtince - OFK 0  :   2 OFK Želovce

3. kolo 10.09.2023 FK Lesenice 3   :   5 TJ Stredné Plachtince - OFK

4. kolo 17.09.2023 TJ Stredné Plachtince - OFK 3   :   0 TJ Inter Bátorová

5. kolo 24.09.2023 OFK Dačov Lom 7  :  0 TJ Stredné Plachtince - OFK

6. kolo 01.10.2023 TJ Stredné Plachtince - OFK : TJ Družstevník Sklabiná

7. kolo 08.10.2023 TJ Slovan Modrý Kameň : TJ Stredné Plachtince - OFK

8. kolo 15.10.2023 TJ Stredné Plachtince - OFK : FK Bušince

9. kolo 22.10.2023 TJD Príbelce B : TJ Stredné Plachtince - OFK

10. kolo 29.10.2023 TJ Stredné Plachtince - OFK : TJ Družstevník Kamenné Kosihy

11. kolo 05.11.2023 TJ Sokol Opatovská Nová Ves : TJ Stredné Plachtince - OFK

Rozpis futbalových zápasov 
TJ Stredné Plachtince – OFK v sezóne 2023/2024
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